

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

POZOR, NAROČNIKI...

Naročnikom naznanjamo, da več ne pošiljamo potrdil za poslano naročnino. Zastojanje potrdilo poleg naloga na listu — do katerega dne, meseca in leta je naročnina plačana. U p r a v a.

2. KOT dan dobivate... LAS NARODA... ŠTI NARAVNOST NA DOM... AR VAS ZANIMA

No. 240 — Štev. 240 — VOLUME LIII — LETNIK LIII NEW YORK, WEDNESDAY, DECEMBER 12, 1945 — SREDA, 12. DECEMBRA, 1945 Tel. CHelsea 3-1242

BYRNES HOČE MIROVNO KONFERENCO

Državni tajnik James F. Byrnes je na časnikarski konferenci naznanil, da bo konferenci vnanjih ministrov v Moskvi, predlagal, da se mirovna konferenca čimprej prične in da bo skušal tudi Rusijo pridobiti k sodelovanju.

Poročano je bilo, da bo skušal državni tajnik Byrnes pridobiti Rusijo, da pristopi v nameravano komisijo Združenih narodov za kontrolo atomske sile. Byrnes bo te dni odpotoval v Moskvo, kjer se bo sestel s sovjetskimi vnanjimi komisarjem Vjačeslavom M. Molotovom in angleškimi vnanjimi ministrom Ernestom Bevinom.

Državni tajnik Byrnes bo te dni odpotoval v Moskvo, kjer se bo sestel s sovjetskimi vnanjimi komisarjem Vjačeslavom M. Molotovom in angleškimi vnanjimi ministrom Ernestom Bevinom.

Byrnesa bodo poleg diplomatičnih izvedencev spremljali tudi večaki glede atomske sile. Tako bo šel z njim predsednik Harvard vseh učilšč dr. James B. Conant, ki je poznan kemik in so mu znane vse podrobnosti glede atomske sile. Šel bo tudi Benjamin V. Cohen, svetovalec državnega departamenta, John Carter Vincent, poglaviti izvedenec o kitajskih zadevah v državnem departamentu; Charles E. Bohlen, izvedenec glede Rusije in tolmač ter polkovnik Hugh A. Kelly, armadni posredovalni častnik v vnanjem departamentu. V Evropi se bo Byrnesu pridružil H. Freeman Matthews, načelnik urada za evropske zadeve v državnem departamentu, ki je v Parizu v vladni službi ter z Johnom D. Jerneganom, drugim tajnikom ameriškega poslanstva v Teheranu, ki bo svetovalec v iranskih zadevah.

Glede Irana je tajnik Byrnes rekel, da je ravnokar prejel odgovor angleške vlade na priporočilo ameriške vlade, da vse zavezniške čete zapustijo Iran 1. januarja, mesto 2. marca, kot je bilo prvotno dogovorjeno med Londonom in Moskvo. Rusija je pred nekaj dnevi zavrnila slični predlog.

Anglija v svojem odgovoru pravi, da angleške čete ne bodo odpoklicane do 1. januarja, ker jih ne bo odpoklicala tudi Rusija, pravi pa,

da bo priporočila Rusiji, da svoje vojaštvo čimprej odpokliče.

Byrnes bo v Moskvi razpravljal tudi o balkanskem vprašanju in zaradi tega tudi ni objavil poročila Marka Ethridgea, ki ga je poslal na Balkan, da tam proučuje tamošnje razmere in se je pred nekaj dnevi vrnil v Washington. Kot je Ethridge poročal Byrnesu, z ozirom na sedanji položaj, Amerika ne more priznati vlade na Rumunskem in Bolgarskem. Ethridge bo tudi šel z Byrnesom v Moskvo.

Byrnes je mnenja, da bo konferenca vnanjih ministrov trajala en teden do deset dni, vendar pa na tozadevno vprašanje ni mogel odgovoriti, ali bo obhajal bel ali rdeč Božič.

Na časnikarski konferenci je Byrnes rekel, da bo na konferenci vnanjih ministrov v Moskvi deloval na to, da bo v kar najkrajšem času sklicana mirovna konferenca, kajti po njegovem mnenju ne more nič drugega dovesti normalne razmere na svet, kot mirovne pogodbe z vsemi bivšimi sovražniki.

Byrnes je rekel, da je dosedaj Rusija vedno nasprotovala mirovni konferenci.

Glede kontrole atomske bombe, za katero so predsednik Truman, kanadski ministrski predsednik King in angleški ministrski predsednik Attlee predlagali, a je postavljena posebna komisija, ki bo imela kontrolo nad atomsko silo, je Byrnes rekel, da se bo treba o tozadevni komisiji še posvetovati z Rusijo. Byrnes je tudi rekel, da bo na konferenci vnanjih ministrov sklenjena pogodba za kontrolo atomske bombe in atomske sile.

Dalje je državni tajnik rekel, da na konferenci ne bodo razpravljali o Nemčiji, kjer pride v poštev Francija.

Poročilo iz Londona naznanja, da bo angleški poslanik v Iranu odpotoval v Moskvo, kar pomeni, da bodo vnanji ministri na svoji konferenci razpravljali tudi o iranskem vprašanju.

Kongresna preiskava o Pearl Harborju

Kongresni odbor, ki preiskuje japonski napad na Pearl Harbor, je včeraj skušal dognati, kakšna svarila so bila poslana ameriški armadi na Havaiju v l. 1940 in 1941.

General George C. Marshall je izpovedal, da je bil zelo previden, kako svarilo bi poslal posadki na Havaiju z ozirom na to, kaj bi napravila Japonska, ako bi Amerika pokazala kako pripravljenost.

Tekom pričevanja generala Marshalla je bilo dognano naslednje:

1. 27. novembra 1941 je bilo generalu Walterju C. Shortu poslano svarilo, da naj prebivalstvu ne naznani, da od Japonske preti nevarnost.

2. General Marshall ni hotel, ker se je bal, da bi Japonci vjeli njegov razgovor, telefonirati generalu Shortu zjutraj 7. decembra 1941, da Japonci nameravajo napasti Pearl Harbor in general Short je prejel sporočilo po kablu 7 ur potem, ko so Japonci že napadli.

Gen. Marshall je izpovedal da je na vse načine skušal preprečiti, da Japonci ne bi izvedeli, da so Amerikanci razrešili japonsko tajno pisavo.

S sodnijski obravnave v Nuernbergu

Včeraj je 20 nacijskih najvišjih obtoženih zločincev gledalo filmske slike iz časa nacijske slave. Slike so bile končane s prizorom "sodbe". Ljudi, ki so bili obdolženi, da so bili v zaroti proti Hitlerju.

Nek prizor filma kaže obsojenca, kako je zmerjal sodnika. Ono sodišče pa je v velikem nasprotju s sodiščem, pred katerim se mora sedaj zagovarjati 20 nemških najvišjih vojni zločincev. Obtožencem je ta prizor pokazal popolnoma drugačno sodnijsko obravnavo, kot pa je bila v navadi v času, ko so bili naciji na krmilu nemške vlade.

Tekom kazanja je bilo na rekordnih ploščah tudi princeno nekaj Hitlerjev govoro iz časa njegove najvišje slave, toda obtoženci niso kazali nikakega zanimanja za njegove govore.

Japonski zvonec na ameriškem vseučilišču

Kadar bo treba na katoliški Fordham univerzi v New Yorku oznaniti kako veselo novice, tedaj bo zvonil zvon, ki je bil prej na japonski matični ladji Zūnio. Zvonec so včeraj obesili v tolovadnici. Zvon je vseučilišču podaril admiral Nimitz. Ob tej priložnosti je bila maša, pri kateri je bilo navzočih 1000 sovojniškov 6878 dijakov in bivših dijakov Fordham vseučilišča, ki so bili v vojni in od katerih jih je padlo 196.

Nemci imajo razmeroma obilno prehrano

Pariz, 7. decembra. (ONA). Eden uradnikov francoskega zunanjega ministerstva, ki se je ravnokar vrnil iz Nemčije, in sicer iz Nuernberga, je povedal danes na konferenci s časnikarji, da jedo Nemci v Nuernbergu najmanj tako dobro, a v mnogih slučajih še bolje kot Francozi, ki so eden narod, ki so porazili Nemce.

Racioniranje, ki je uvedeno v Nuernbergu, daje Nemcem mnogo več živeža kot so ga imeli Francozi zadnje zimo pod nemško okupacijo in v prvem času po osvoboditvi.

Poleg racioniranega živeža pa si morejo kupiti Nemci še mnogo drugega na svojem črnem trgu, ki je dobro založen. Navedel je naslednji zanimiv primer kot potrdilo, da ne manjka zares vsega: Nedavno je rodila Nemka v Nuernbergu črnopoltnega otroka, katerega oče je bil ameriški vojak črnce. Želeč se znebiti tega nezakljene deteta, je dala v časopis oglas, v katerem ponuja krušni materi, ki bi bila pripravljena sprejeti otroka, 10 tisoč mark in 500 kil sladkorja.

Največja japonska matična ladja potopljena v prvi bitki

Največja japonska matična ladja za aeroplane je bila potopljena v prvi pomorski bitki v vodah blizu Filipinov leta 1944. Potopila jo je ameriška torpedovka.

Ladja se je imenovala Taišo in je imela 40,000 ton in Japonska jo je zgradila v odgovor na vedno bolj naraščajočo ameriško zračno silo. Ladjo je zadel samo en torped in nastala je velika razstrelba in se je potopila v šestih urah.

Isti dan je ameriška podmornica s torpedom potopila tudi 30,000 tonsko matično ladjo Čokaku.

Ko je bila Taišo zadeta, je en del pričel goreti, toda požar je bil kmalu pogasjen; ta koj zatem pa je nastala strahovita razstrelba in ladja se je v nekaj minutah potopila.

Nemški kartel je imel pomoč iz Amerike

Nemška velika industrija Farbenindustrie, ki je imela svoje podružnice po vseh državah sveta, je bila v najtesnejši zvezi z nemško vlado in je tudi v času vojne dobivala pomoč iz Amerike za svoj vojni stroj.

Farbenindustrie je nadzirana načrte nemške vlade za osvojevanje sveta in izdelala v najhujše strupene pline, ki jih je tekem vojne preiskovala v koncentracijskih taboriščih.

S Farbenindustrie je bila v zvezi tudi Rockefellerjeva petrolejska družba Standard Oil Company of New Jersey, ki ima se sedaj monopol za izdelovanje umetnega gumija pod nadzorstvom Farbenindustrie.

Sovražniki smejo potovati

Generalni pravdnik Tom C. Clark je odredil, da smejo svobodno po Ameriki potovati nemški in japonski tujci.

Kitajska zaseda Mandžurijo

Central News Agency v Čungkingu naznanja, da je Rusija dovolila kitajski vladni armadi, da sme po zraku leteti v Mandžurijo in zasesti njena strateško najbolj važna mesta.

Tekom več tednov pogajanj, tekem katerega časa je komunistična armada skušala zasesti poglavitna mesta in pristanišča, je kitajska vladna armada od Rusije dobila dovoljenje, da zasede deželo.

Kot poroča časnikarska agentura, je Rusija dovolila, da smejo kitajske čete leteti v Čangčun, glavno mesto Mandžurije, v Harbin in vsa druga važna mesta v severni Mandžuriji.

Prejšnja poročila so naznanjala, da se kitajska komunistična armada zbira okoli Čangčuna in Harbina in da je pripravljena zasesti Mukden, ako bi vladne čete, ki stoje v bližini, skušale vkorakati v mesto.

Kupite en "extra" Victory Bond ta teden!

NASPROTSTVO KOMUNISTOV IN SOCIJALISTOV V FRANCIJI

Pariz, 9. decembra. (ONA) — V petek je prišlo v francoski ustavodajni skupščini do prvega načelnega spopada med socialisti in komunisti.

Socialisti, katere je podpirala ljudska republikanska stranka, so porazili komuniste v zadevi državne kontrole političnih strank. Vprašanje samo po sebi je malo znano in se tiče statuta političnih strank, ki naj postane del državne ustave. Dejansko pomeni zmagu združenih socialistov in ljudskih republikancev, da bo imel v bodoče urad, ki bo odvisen od države in ki ne bo pod neposredne kontrole parlamenta, vplivno besedo nad političnimi strankami.

Socialisti so postavili 4 načela, katerim se bodo morale podrediti politične stranke, — prvi: da mora biti več strank; drugi: da morajo stranke priznati osnovne človeške pravice, — tretji: načelo demokratične organizacije političnih strank, četrti: da morajo vse stranke predložiti svoje knjigovodstvo in poročati o svojih denarnih sredstvih.

Vse to so zdrava načela — noben resničen demokrat jim ne bo oporekal. Važnost zadeve ni v teh načelih samih, temveč v tem, da morajo priti v ustavo. Komunisti in večina neodvisnih opazovalcev se strinja v tem, da diši stvar po državni kontroli političnih strank, kar je samo po sebi največja negacija vsake prave demokracije.

Komunisti so v svoji razlagi zakaj glasujejo proti, objasnili, da se popolnoma strinjajo z vsako pomembno točko, ter da

AMNESTIJA ZA AVSTRILJSKE NACIJE?

Dunaj, 9. dec. (ONA). — Eden članov vlade mi je povedal danes, da namerava kanceler Renner, ki bo v kratkem predal svoje mesto svojemu nasledniku, proglasiti splošno amnestijo nacistov. Omenjeni uradnik se ne strinja s tem načrtom in mi je pokazal proklamacijo, katero hoče Renner baje izdati, ker se nada, da bo objava te namere v naprej odvrnila toliko ogorčenja, da bo država mirno in drže disciplin

Gandhi pozivlja narod k miru

Mahatma K. Gandhi je po konferenci s podkraljem Wellington pozval Indijce, da se držijo mirno in drže disciplin

Iz delavskih krogov

Delavstvo zaposleno pri General Electric Co., name-rava pričeti z vsestranskim štrajkom. — Isto name-ravajo storiti tudi vslužbenci pri Western Electric Co. v državah New York in New Jersey. — Vlada preiskuje delavske plače.

Jutri, dne 13. decembra, bo 270,000 vslužbencev General Electric Co., Westinghouse Electric Co., kakor tudi električnikov, ki so vslužbeni pri električnem oddeljenju General Motors Corp. glasovalo glede nameravanega štrajka. Splošno se trdi, da se ta štrajk ne bo pričel pred januarjem 1946. V prid štrajka se je izjavilo delavstvo 21 tovarn Western Electric Co. v državah New York in New Jersey. Delavci zahtevajo 30 odstotno povišanje plače in odpravo nadurnega dela.

Washington, D. C. 13. dec. — Državni zvezni trgovinski od-delek nadaljuje z preiskavami potom katerih skuša dognati v koliko zamorejo razna obrtna podjetja povišati plače svojim delavcem z ozirom na podražitev dnevnih potrebščin prebivalstva. To delo bo v kratkem končano in tukaj se za-trjuje, da so skoraj vsa velika podjetja v stanu ugoditi delavskim zahtevam glede povišanja dnevnih zaslužkov delavstva ne da bi bilo treba povišati cene raznih proizvodov podjetni-stva. Tako se je potem preiskav dognalo, da zamorejo podjetniki, ki izdelujejo avtomobile, povišati delavske plače za 25 odstotkov, ne da bi jim bilo treba povišati cene svojih proizvodov. Tudi z ozirom na drugovrstna podjetja je vladna preiskava dognala, da se lahko poviša delavska plača za 24 odstotkov, ne da bi bilo treba povišati cene izdelkov.

Povišanje plače

600 vslužbencev La Guardia letališča v New Yorku je dobi-

Iranski uporniki obkolili mesto

Kot pravi poročilo iz Teherana, so iranski uporniki popolnoma obkolili Tabriz, največje mesto province Azerbaidžan in izgleda, kot da je cela provinca v posesti upornikov.

Nek iranski častnik je izjavil, da posadka v Tabrezu se ne more držati dlje kot dva tedna.

Hirohito bo izgubil svoja posestva

Oredbe generala MacArthurja ne delajo nikake izjeme glede zemlje med navadnimi Japonci in cesarjem Hirohitom. Kot pravi neko poročilo, bo med japonske kmete razdeljenih 12,250 akrov cesarjevega posestva.

Mali kmetje morejo kupiti zemljo na upanje za dolgo dobo odplačevanja.

Peron bo kandidiral

Polkovnik Juan D. Peron je včeraj naznanil, da bo kandidat za predsedniško mesto v Argentini.



BOŽIČNO DARILO, KI JE NAJBOLJ PRIMERNO ZA VAŠE DRAGE

Kanadski Vestnik

Poročila iz raznih naselbin, kjer bivajo in delajo Slovenci

POSLEDICE STRAJKA
Edmonton, Alta., 12. dec. — Prebivalstvo tukajšnjega mesta vsestranski občuti posledice štrajka premogarjev, kateri že traja tri tedne. Premogariji so pričeli z štrajkom kot protest proti racijonovanju mesa, katerega se jim premalo odmeri. "Toplota" v Alberti je sedaj padla na 16 stopinj pod ničlo (F.), in trgovci zamorejo dobaviti svojim odjemalcem le polovico potrebnega premoga.

POMOC PREBIVALSTVU REPUBLIKE POLJSKE
Ottawa, 11. decembra. — Po vsej Kanadi se je pričela kampanja za pomoč prebivalstvu republike Poljske in povsodi se je pričelo nabiranje denarnih prispevkov in to svrhu. Prebivalstvo poljskega izvora v Kirkland Lake, Ont., je sklenilo nabrati v to svrhu \$2500.00.

IZVOZ ŽITA IZ BRITISH COLUMBIJE

Vancouver, B. C., 11. dec. — Preko tukajšnje luke se je izvozilo tekom letošnjega jeseni več žita, kakor kedaj popreje tekom zadnjih trinajstih let. — Samo v oktobru je odplulo od tukaj več s žitom naloženih parnikov, kakor v kateremkoli mesecu zgodovine tukajšnjega pristani. Od tukaj odhajajo s žitom naloženi parniki v vse dežele sveta in ker je lakota v Evropi in na Daljnem Istoku vedno bolj občutna, je pričakovati, da se bo količina izvoznega žita še izdatno povečala.

"NAJBOLJ NEDOLŽEN CLOVEK" PRED SODIŠČEM

Sodnik Atkinson v Kirkland Lake, Ont., je proglasil nekoga Konrada Berubeja "najbolj nedolžnim obtožencem", kar se jih je nedavno moralo zagovarjati pred sodiščem v Kirkland Lake, Ont. Kljub temu ga je pa obsodil v plačanje denarne kazni v znesku \$100.000 ali pa v trimesečni zapor, ker so pri njem našli nezakonito dovoljenje za nabavo opojnih pijač. — Poleg tega tudi ni imel listka registracije za zgoraj imenovano dovoljenje. Za to je moral plačati dva dolarja kazni in sodne stroške, dasiravno je zatrjeval, da ima ta listek doma. Poleg tega je bil tudi obsojen, ker je v nekem "prostoru opojnih pijač" — ukradel sedalo v stranišču, kjer je vžival opojne pijače. Radi te dokaj značilne tatvine moral bo sedeti — trideset dni. Na ta način je nje gova vsestranska nedolžnost prav dokazana.

ZIMA V MANITOBİ SE JE "URADOMA" PRICELA

St. Boniface, Man., 11. decembra. — Tukajšnja policija naznanja, da se je zima sedaj tudi uradoma pričela, kajti neki John Sanford se je prijavil pri policijskem sodišču in sicer že petnajsto leto zaporedoma. Obdolžen je bil prestopka paragrafov proti postopanju in sodnik mu je prisodil — šest mesecev zimskih počitnic v tukajšnji ječi. Sanford se je sodniku iskreno zahvalil za njegovo milosrčnost, kajti sedaj je zopet preskrbljen z hrano, toploto in vsem potrebnim kar spada k zimskim počitnicam.

USTANOVITEV ZVERINJAKA V MONTREALU

Montreal, 12. decembra. — Občinski urad tukajšnjega mesta namerava ustanoviti poseben zverinjak, ki bo meril 100 akrov in v katerem bo velika zbirka izključno kanadskih domačih in divjih živali. K gradnji tega zverinjaka bo tudi vlada provincije Quebec prispevala.

ŽENITNA PONUDBA

Fant, Slovenec, samec, star 42 let, po poklicu rudar; bi se rad seznanil s slovenskim dekletom ali vdovo, naseljena na kmetiji, ker jaz želim biti farmar. Ta oglas velja samo za Kanado. — Pišite na naslov: "Kanadčan", c. of "Glas Naroda," 216 W. 18th St., New York 11, N. Y.

BOŽIČNA DREVEŠA V NOVI SCOTIJI

Kentville, N. S., 12. dec. — Iz provincije Nova Scotia bodo letos izvozili najmanj 1,000,000 božičnih drevesc; iz tozadevnim izvozom so deloma že pričeli. Farmerji, ki se bavijo z tozadevnim vničevanjem gozdov, bodo potom te trgovine zaslužili najmanj pol milijona dolarjev, dočim bodo farmerji bodoče generacije — gledali v zrak in sanjali o dotičnih svojih prednikih, ki sedaj v proslavo božičnega praznika vničujejo gozde.

PRIDOBIVANJE ZLATA V SEVERNEM ONTARIO

Larder Lake, Ont., 1. dec. — V zlatih rudnikih, ki so last tukajšnje Armistice Gold Mines Co., delo napreduje povoljno, kajti vsi trije deli rova so nekaj nad dvesto čevljev globoki. Družba je ravnokar dovršila novo parno dvigalnico rude, z pomočjo katere prihaja zakonapa ruda izdatno hitreje na površje, kaor preje. Ker je pridobivanje zlate rude v imenovanih rudnikih povoljno in dobičkanosno, izražajo zlatoškarci, ki so znastveniki v svoji stroki, mnenje, da je v bližini sedanjih rudnikov, še mnogo takozvanih zlatih žil, katere bodo prej ali slej odkrili.

KANADSKI FAZANI SO SE NAUČILI TAKTIKO JAPONSKIH KAMIKAZOV

Edmonton, Alta., 11. dec. — Fazani v Alberti se v novejšem času poslužujejo taktike japonskih "kamikazov", ali letalcev, kateri so tekom vojne napadali brodogve Zjedinjenih držav tako, da je vsaki "kamikaze" žrtvoval pri teh napadih svoje življenje. — Nek železniški strojevodja poroča, da je te dni napadla jata fazatov njegov stroj, in da je večina napadanih fazanov pri tem napadu izvršila samomor. Neki fazan je pri tem napadu priletel naravnost skosi okno na glavo strojevodje in obležal na njegovi glavi mrtev. Strojvodja ga je odnesel domov v svrhu nedeljske pečenke.

Zlatoiskalec odšel v pokoj po 30 letnem prospektanju — Sedaj je postal lovec

Cobalt, Ont., 12. decembra. — Henry Lajeunesse, ki je bil kar 30 let zlatodiskalec in prospektor ter je neprestano potoval po bližnjih in daljnih pragozdov ter iskal zlato, se je tega poklica navelikal in odšel v pokoj. Dosedaj je živel le v gozdu in čestokrat so ga lovci videli v nepistopnih krajih z njegovo zlatoiskalno vrečo na hrbtu, kako je hodil po snegu, ki mu je čestokrat segal do ledij, ali pa, tekom kratkega poletje veslal po rekah in brezimenskih jezerih ter pri tem neprestano iskal zlato in srebro. Sedaj je ostavil svoj tridesetletni poklic zlatodiskalca in postal navaden lovec in nabiralec kožuhovine. S tem se je bavil tudi preje, ko je iskal zlato, toda ta poklic je bil zanj le stranskega pomena. Na svojih potovanjih po divjini, je čestokrat prišel v dotiko z Eskimi ob Hudsonovem zalivu in tudi v Yukonu.

Rojake prosimo, ko pošljejo za naročnino, ako je vam le priročno da se poslužujejo — UNITED STATES

ostroma
GANADIAN POSTAL MONEY ORDER.

PISMO SLOVENSKEGA UJETNIKA

Camp Shanks, N. Y. Dec. 9. 1945.
Cenjeno uredništvo: —
Zelim, in je tudi moja dolžnost Vam se oglasim v par vrsticah, ako Vam niso od več in za nadlegovanje to moje slabo zloženo pisanje.

V teh vrsticah se iskreno zahvalim v imenu vseh nas tukaj ujetniki Vam uredniku, lista G. N. kar ga vedno zvesto čitam; dosti lepih in pravih člankov, to me je dosti izumilo. Tudi objave več pisem iz naše izmučene lepe Slovenije zelo ne- strpno čitamo ravno kot od svojih ljubih, včasih me do solz dopelje, če ravno se vzdržujem. Ali dobro mi je znano krato postopanje divjega okupatorja nacifašističnega, kako je nad našim malim zavednim slovenskim ljudstvom delal. Zato pa nestrpno želimo in pričakujemo združitve vseh nas Slovencev k boljši novi F. D. Jugoslaviji, sedaj vendar po vsej pravici republika. Zelo želim enkrat odočitev in trdno priključitev naše slovenske Primorske k Jugoslaviji, kamor

OMRACITEV MESCA DNE 18. DECEMBRA

Popolna omračitev mesca, ki bo vidna v Zjedinjenih državah v prvič po letu 1942., bo nastopila dne 18. decembra t. l. Ako bo jasna noč, izgledal bo mesec, kakor temnorudeča električna žarnica, kajti tudi kadar je mesec popolnoma omračen, nikdar ne zatemni tako, da bi ga ne bilo mogoče opazovati, ko pride senca zemlje med mesec in sonce. — Za temnitev mesca se prične ob 7:30 zvečer in bo trajala (na istoku) do 11:03 P. M. Popolna omračitev bo trajala nekako uro in 20 minut.

NOV LETALSKI REKORD

Iz Washingtona poročajo, da je bil nov rekord v poletu iz Long Beacha, California v Washington dosežen, ko je letalo tipa Douglas XB-42 preletelo razdaljo 2295 milj med mestoma v petih urah, 17 minutah in 34 sekundah. Povprečna brzina je znašala 432 milj na uro.

POZOR pošiljatelj denarja v domovino

Prošnjo (Belo listino št. 32, 32A, ali 33) je treba pri vsaki pošiljki natančno izpolniti in odgovoriti na vsa vprašanja. N. p. Name of Payee, pomeni ime in priimek prejemnika; Signatur of Remitter pa lastnorčni podpis pošiljatelja itd. — Istotako je treba natančno izpolniti slovensko toz. vprašalno polo, katera nam služi kot v evidenco. Rojaki in rojakinje vpošteвайте to. — Potniški oddelček, Slovenie Publ. Co., 216 West 18th St, New York 11, N. Y.

Novi Grobovi

V Clevelandu, Ohio je umrl na domu hčere na Dock Rd., North Madison, splošno poznani John Perko, po domače Glavičev Janez, star 79 let. Doma je bil iz vasi Kuzilevec. Zapuščala željučlo soprogo Frances, rojeno Zajc, po domače Tekavčeva Franca, iz vasi Mali Kor, hčer Mrs. Frances Cinco, pastorko Mrs. Mary Gliha, več vnukov in sorodnikov.

V Clevelandu je 27. novembra umrl v St. Alexis bolnišnici rojak John Oblak, star 79 let. Doma je bil iz Dovska pri Kranju, odkoder je prišel v Ameriko leta 1901. Tukaj zapuščala sina Johna in hčer Mrs. Mary Beuley.

Krayn, Pa. — Po kratki boleznii je 22. nov. umrla Mary Ileric, rojena Zalar, stara 63 let in doma iz vasi Cohovo od.

Sv. Vida pri Cerknici na Notranjskem. Tukaj zapuščala moža, tri hčere, tri sinove in pet nečakov, v starem kraju pa sestrov.

Detroit, Mich. — Zadnji teden je umrl znani delavski pionir Leo Junko, star 67 let in rojen v Črnomlju v Beli Krajini. V letih pred prvo svetovno vojno se je udeleževal v delaskih bojih v Calumetu Mich., odkoder se je po veliki rudarski stavki preselil v Detroit. On se je dolga leta aktivno udeleževal v SNPJ, socialističnem gibanju in pri pevskem zboru Svobodi. Tajnik društva 121 je bil mnogo let dokler ga ni pred več leti poudžila v bolniško posteljo huda revmatsična bolezen, za katero je trpel do smrti. Zapuščala družino.

47-LETNO PREIZKUŠNJO
i m a
Ameriška Bratska Zveza
KI IMA PREKO
26,000 ČLANOV IN PREKO TRI MILJONE IN POL DOLARJEV PREMOZENJA
TO JE SODOBNA AMERIŠKA BRATSKA ORGANIZACIJA, VEDNO ZANESLJIVA, POVSOB PRIPOROČLJIVA IN ZELO PRIVLAČNA ZAVAROVALNICA... ORGANIZACIJA VAM NUDI POLJUBNO ZAVAROVANJE PROTI BOLEZNI, NESREČI ALI SMRTI.
Naslov: AMERICAN FRATERNAL UNION
A. F. U. BUILDING
ELY, MINNESOTA

PISMO IZ LJUBLJANE
(Nadaljevanje z 2. strani.)
Naš Tone je tudi fest fant, velik, za 10 cm višji od mene in močan. Zdej je pri vojaki pri štabu IV. divizije in pride večkrat domov. Sicer pa je tudi on dosti hudega prestal. Na Rabu bi bil kmalu od lakote umrl, oz. bi ga bile kmalu uši požrle. — Tri mesece so ležali kar na prostem v lagerju, v dežju in blatu, včasih po celo noč do kolen v vodi, in sicer od 1. septembra do 30. decembra 1942.
Angela, Tone, Lilija in jaz Vas prav lepo pozdravljamo

HELP WANTED :: MOŠKO DELO
BODY & FENDER METAL MAN AND AUTO BODY POLISHER
Steady job for first-class man only. Highest pay: Best working conditions. E. M. DRATZ
230 Merrick Road, LYNBROOK, L. I. Lynbrook 2927 or 3003

HELPER - INSIDE for DIESHOP
80¢ PER HOUR
TIME AND HALF FOR OVERTIME
STEADY JOB
A. BALDASSARE & CO.
325 W. 26th ST., N. Y. C.
CH 4-0150 (240-242)

MACHINE CARVER
FOR 12-SPINDLE MACHINES
GOOD PAY: STEADY JOB
WOODTEX NOVELTY CO.
5 McKIBBEN ST., BROOKLYN, N. Y.
(240-242)

EXPERIENCED UPHOLSTERER
FIRST-CLASS MECHANIC
Good pay: Steady job: Pleasant working conditions.
COMET DECORATORS
1307 Coney Island Ave., Brooklyn, N. Y. (Near Ave "J") — NA 8-5558
(240-242)

EXPERIENCED FOREMAN & PRODUCTION MAN ON PLASTICS
Steady Job — Good Pay
M. GOLDSMITH
361 STAGG ST., BROOKLYN, N. Y.
EV 8-3570 (240-246)

STRONG MAN
Experienced on FEATHERS & HAIR To Work on Machines
Good pay: Steady job. — Good Working Conditions
FANTI EXPORT & IMPORT CORP.
573 Sackett St., Brooklyn, N. Y.
TR 5-4606 (240-246)

BODY FENDERMAN
Experienced:
ON DE SOTO TAXI CABS
Good Pay: Steady Job. — Pleasant Working Conditions
DAVID SMITH
1250 Garrison Ave., Bronx, N. Y. (Cor. of Bryan Ave.) (234-240)

(MALE & FEMALE HELP WANTED)
Drill Press Operators and Milling Machine Operators
NO SET-UP REQUIRED
PERRY POINT
228 E. 45th ST., N. Y. C.
238-244

CANDY MAKER (MALE)
CHOCOLATE DIPBERS (FEMALE)
STEADY WORK — GOOD SALARY
KEOSAYIAN
359 THIRD AVE., N. Y. C.
(230-245)

EXPERIENCED HELP WANTED
TOOL MAKERS
Thoroughly experienced on blanking and forming dies.
TOOL MAKERS
Thoroughly experienced on fixtures.
MECHANICAL DRAFTSMEN
Experienced on small tool and product design in cutlery manufacturing preferred.
Call or write to Mr. F. A. Schoenwisner Personnel Mgr.
ENGLISHTOWN CUTLERY, LTD.
ENGLISHTOWN, N. J.
Phone Englishtown 3311

SKILLED GLASS WORKERS
Gatherers; Blockers; Blowers on LARGE ILLUMINATING WARE
GLEASON-TIEBOUT GLASS CO.
39-50 — 54th ST., MASPETH, L. I.
EV 7-6760 (238-244)

POLISHERS
Experienced on METAL HANDBAG FRAMES and ORNAMENTS
Pleasant working conditions; Steady; Good pay.
CHESTNUT METAL SPECIALTIES
1600 CHESTNUT AVE., BROOKLYN
BMT Subway Brighton Line to Ave "M" Station — ES 5-6709
(236-242)

EXPERIENCED FOREMAN & PRODUCTION MAN ON PLASTICS
Steady Job — Good Pay
M. GOLDSMITH
361 STAGG ST., BROOKLYN, N. Y.
EV 8-3570 (240-246)

STRONG MAN
Experienced on FEATHERS & HAIR To Work on Machines
Good pay: Steady job. — Good Working Conditions
FANTI EXPORT & IMPORT CORP.
573 Sackett St., Brooklyn, N. Y.
TR 5-4606 (240-246)

BODY FENDERMAN
Experienced:
ON DE SOTO TAXI CABS
Good Pay: Steady Job. — Pleasant Working Conditions
DAVID SMITH
1250 Garrison Ave., Bronx, N. Y. (Cor. of Bryan Ave.) (234-240)

(MALE & FEMALE HELP WANTED)
Drill Press Operators and Milling Machine Operators
NO SET-UP REQUIRED
PERRY POINT
228 E. 45th ST., N. Y. C.
238-244

CANDY MAKER (MALE)
CHOCOLATE DIPBERS (FEMALE)
STEADY WORK — GOOD SALARY
KEOSAYIAN
359 THIRD AVE., N. Y. C.
(230-245)

EXPERIENCED HELP WANTED
TOOL MAKERS
Thoroughly experienced on blanking and forming dies.
TOOL MAKERS
Thoroughly experienced on fixtures.
MECHANICAL DRAFTSMEN
Experienced on small tool and product design in cutlery manufacturing preferred.
Call or write to Mr. F. A. Schoenwisner Personnel Mgr.
ENGLISHTOWN CUTLERY, LTD.
ENGLISHTOWN, N. J.
Phone Englishtown 3311

SKILLED GLASS WORKERS
Gatherers; Blockers; Blowers on LARGE ILLUMINATING WARE
GLEASON-TIEBOUT GLASS CO.
39-50 — 54th ST., MASPETH, L. I.
EV 7-6760 (238-244)

POLISHERS
Experienced on METAL HANDBAG FRAMES and ORNAMENTS
Pleasant working conditions; Steady; Good pay.
CHESTNUT METAL SPECIALTIES
1600 CHESTNUT AVE., BROOKLYN
BMT Subway Brighton Line to Ave "M" Station — ES 5-6709
(236-242)

EXPERIENCED FOREMAN & PRODUCTION MAN ON PLASTICS
Steady Job — Good Pay
M. GOLDSMITH
361 STAGG ST., BROOKLYN, N. Y.
EV 8-3570 (240-246)

STRONG MAN
Experienced on FEATHERS & HAIR To Work on Machines
Good pay: Steady job. — Good Working Conditions
FANTI EXPORT & IMPORT CORP.
573 Sackett St., Brooklyn, N. Y.
TR 5-4606 (240-246)

BODY FENDERMAN
Experienced:
ON DE SOTO TAXI CABS
Good Pay: Steady Job. — Pleasant Working Conditions
DAVID SMITH
1250 Garrison Ave., Bronx, N. Y. (Cor. of Bryan Ave.) (234-240)

(MALE & FEMALE HELP WANTED)
Drill Press Operators and Milling Machine Operators
NO SET-UP REQUIRED
PERRY POINT
228 E. 45th ST., N. Y. C.
238-244

HEKTORJEV MEČ

ROMAN

Spisal RENE La BRUYERE

(8)

"Damo vam spremstvo. Horric, ukaži svojim ljudem, naj se pripravijo na razpolago gospodične de la Romade... ne, rajši jo spremi sam doma. Saj vem, da komaj čakaš njene dovoljenja."

Horris je očitno razumel. Odrinil je ven, zavil si brke, bojevito zategnil pas in zagrmel:

"Rires bom neizrrrekljivo srrečen, da smeni spremniti toli prrelestno krrrasotico... Hej, služinčad zanikarrna! Podaj te malico! Osecljate konje! Moje spremstvo naj se pripraviravi."

Edini sluga, ki mu je bil namenjen ves ta krič, ni umel skriti svoje zadrege; mrdal je, zeval, migal z obrazom ter se pomikal zadenski proti vratom, vlekoč lovškega čuvaja za rokav, kakor bi ga vabil s seboj.

"Grem... že grem... A kaj naj storim s temle ptičkom?" je govoril čuvaj, tresoč Pierra Skrbhozoba za ovratnik.

"Naj si išče konopca drrrrugod?" je vzkliknil markiz. "Prreveč mu zavijam čast, da služi lepi Chaillette, da bi ga smel kaznovati zaradi nje."

"Da veste, gospodična," je zamrmral nesrečni lovski tat z gorečo hvaležnostjo, "če bi kedaj potrebovali koga, ki naj bi dal življenje za vas..."

Venomer isti sluga je prinesel malico, ki je bila sicer skromna, toda okusno podana na srebrni plošči in v sčvrskem porcelanu.

Stara markiza me je obsipala z vprašanji za stran očeta, njegovih dediščin in njegovega sorodstva... Pri slovesu je blagovolila prisiliti svoje pobarvane ustnice na moje lase.

"Povejte, srček, svojemu vrlemu očetu, da pridiva s sinom občudovat popravila, ki jih je izvršil na najini Romadi, kakor hitro nastane milejše vreme. Kaj misliš o tem, markiz?"

"Izvrstna misel, mamica," je pritrdil strahni Horric in prestal božati svojega piščka, ki ga je ves čas basal z maslenimi kruhki. "Najpovedati hočemu du Chailu vaš poset; to bo moja tolažba v žalosti, da se moram tako naglo ločiti od njegove dražestne hčerke."

Ne bom vam opisovala očetovega strmenja in vzhicenja, ko me je zagledal v spremstvu barona Hodebocka, markiza de Marchezallier in njegovih dveh lovskih paznikov, preoblečenih v pikerje.

Toliko da se mi ni zbledlo od radosti, ko mi je markiz omenil nameravani poset in zlati se, ko je sprejel njegovo ponižno vabilo na večerjo...

Ko sva ostala sama, me je burno stisnil na srce.

"Dušica," je vzkliknil, "ljubljeno dete mo-

je! V takih skrbah sem že bil, ko te ni bilo domov, in tolikanj sem se bal, da se ti je zgodila nesreča! In naju je doletela sreča, da večje biti ne more! Da, ti si mi umno dekle. Krivico sem ti delal, ko sem se vznemirjal zaradi tvoje hodočnosti. Markiza si je ujela, navihanka, tebi nič meni nič, kar na prvi mah! Hodebocki so v hudih stiskah za denar, drugače pa stara, slavna rodbina, Horricov oče je bil za časa regentstva vsakdanji omiznik v Palais Royalu; z brezumnimi potroški in galantnimi večerjami je pogljal vse svoje imetje... S tem, da hočeta sestri za najino mizo, nama vsekako izkazujeta neizmerno čast. Pooblaščen vas, gospa kanonica, da ukrenete, karkoli se vam vidi potreba."

"Kako naj pripravim s tem, kar imamo, dostojen sprejem, gospod de la Romade? Vsega nam manjka; kuharja, brušene steklenine, srebrnine, slavnostnih oblek..."

"Prava reč! Štirinajst dni imamo časa; pecljite se v Saintes in nakupite vse, česar potrebujete. Najmite slug, kakršnih vam drago, naročite zase in za Renée kar najbogatejših oblek in zglasite se pri mojem krojaču, da pride pogledat, v kakšnem stanju je moja garderoba... Moja sestrična, predsednica du Housseau, vam bo pomagala s svojimi nasveti; odlična ženska je in zelo izkušena v teh stvarih. Jaz ostanem doma, da pripravim vse ostalo."

Tako mrzlično se je mudilo očetu, da so že naslednji dan štirje volji potegnili najino kočijo do kumice du Housseau; "najino" pravim zato, ker se nisem dala odvrniti, da ne bi spremila gospe Sainte Emerance na njeno pot v mesto.

III.

Nikoli, ne prej ne pozneje, ni bila francoska družba tako vesela in živahna kakor tik pred revolucijo. Vsem, od najvišjega do najnižjega klina družabne lestvice, je bilo tiste čase edina skrb, kako bi zabavali druge in sebe in kako bi se kar najbolje naučili življenja.

"Kdor ni živel pred letom 1789," je kasneje rekel Talleyrand, "ta ne ve, kaj se pravi živeti."

Tudi najbolj oddaljene provincije so se udeleževale obče razgibnosti. Čeprav si našel še nemalo "grofice Telebanskih" in "baronic Avšinskih", se vendar ni manjkalo prelestnih, nabražanih in gostoljubnih žena, ki so si zadajale častno nalogo, zanašati v ozračje svojih podeželskih mestec vsaj skromen odsev tedanjega velika sveta.

Taka žena je bila moja kumica, predsednica du Housseau-Omikana, iz dobre hiše, duhovita in bogata, je po enkrat na teden zbirala okoli sebe cvet saintonžke družbe.

(Dalje prihodnjic.)

Predsednik jugoslovanske skupščine se zahvaljuje

Dne 6. decembra je Slovenski Ameriški Narodni Svet, prejel iz Belgrada brzojav, od dan 5. decembra. Glasi se:

"V imenu ustavodajne skupščine sprejmite, prosim, iskreno zahvalo za vaše tople šestitke in dobre želje. — Dr. Ivan Ribar, predsednik.

NASVETI

Ako potrebujete desetak, ne storite to z pomočjo puške in napada na kakega človeka, temveč kupite kak predmet (na kredit) za deset dolarjev in ga prodajte za dvajset dolarjev. To je bolj varno in tudi zakonito. — Ugleden državljan, ki zamore to storiti po večkrat na dan, je izredno ugleden človek in spada v višjo družbo.

Ako zamore to zadevo ponoviti kar tisočkrat na dan, potem postane tudi dobrotnik, in vse ga hvali.

ZA KOROŠKO SMO SE BORILI...

Po bataljonu je zašumelo: "Treba bo čez Dravo, tudi tam so naši ljudje, ki jim moramo pomagati, tudi njim moramo prinesiti svobodo, ki jo že dolgo pričakujejo." Blizal se je dan slovesa, treba bo nastopiti pot na Koroško.

Svete so nam bile besede: Koroška, Rožna dolina, Gospa sveta... Sklenili smo, da se bomo borili za brate, ki so nas dolgo klicali preko meje in smo slišali njihove obupne klice, razumevali njihovo bol. Trgalo se nam je srce od misli, da naši zasluženi bratje na Koroškem toliko trpijo. Čakali smo dne in ta dan je prišel.

Temna je bila noč, tipali smo in iskali poti skož drn in strn, pritipali smo se do Drave... Pritajeno je šumela voda — morda je kateremu izmed tovarišev za hip vztrepalo srce, stisnil je zobe in molče sedel v čoln. Ko je poslednjikrat pripel čoln do obrežja, smo naročili veslaču pozdrave za naše drage. Spogledali smo se in molče stisnili roke — bili smo med prvimi borci za Koroško. Pred nami se je odprl nov svet, trda borba, težko delo — pripravljani smo bili na vse.

Težak je bil začetek. Utirali smo si pot s srca Korošcev, kakor nit se je pletla vez med njimi in nami. Naš prvi in največji uspeh je bil: pridobili smo si njihovo zaupanje. Po tožilo so nam svoje gorje in dolgoletnega zatiranja in si želeli le eno, da bi z nami zadihali svobodno v skupni domovini.

Odjeknilo je po gmajnah, puška je spregovorila tudi na Koroškem. Kdo bo močnejši? Toda fašizem bo premagan, mora propasti! — Naša borba je huda, polna trpljenja, a veličastna. Zmagati mora pravica, po vseh deželah na svetu, tudi na Koroškem. Toliko mladega življenja počiva po njenih planinah in gmajnah!

Oni dan sem srečala na ulici tovarišice iz Rožne doline. Dobro sem se je spominjala še izza borb na Koroškem. — Njihov dom je tako gostoljubno zmeraj sprejel partizane in sanci so imeli dva sinova v partizanih. Pa kakor je bila srečna, ko mi je po dolgem času spet stiskala roko, tako mi je z vso žalostjo hitela pripovedovati, kako so spet nesrečni, koliko morajo spet trpeti. Saj je toliko Slovencev na Koroškem zaprtih, niti v pesmi niti v besedi ne smejo izraziti tega, kar mislijo in čutijo, ne smejo povedati na glas svoje vkelike, boleče misli, da hočejo k Titovi Jugoslaviji!

Se po cerkvah zabranjujejo slovensko petje in slovenske pridige! V občinskih odborih izpodrivajo Slovence in se povsod silijo v ospredje nemčurji in "Heimatschutzji", ki prav tako sovražijo nas Slovence kot nacisti. Mnogo nacistov se je prelevilo v razne druge stranke, ki naj bi bile "demokratske", vendar pa sovraštvo do Slovencev in naših teženj ni prav nič omiljeno.

Nisem vedela, kaj naj ji rečem v tolažbo na njene besede, ki jih je izpovedala kakor grenko bolečino.

(FEMALE HELP WANTED)

DELO DOBE: ŠIVALKE SLAMNIKOV Stalno delo; dobra plača. Vprašajte pri — SOMERS BROS. HAT CO., 129 W. 22nd ST., (6th fl.) N. Y. C. (12: 14)

CITATELJEM je znano, kako se je vse podarilo in ravnotako tudi tiskovni papir in druge tiskarske potrebine. Da si rojaki zasigurno redno dopokljuje lista, lahko gredo upravnistvu na roke s tem, da imajo vedno, če le mogoče, vnaprej plačano naročnino. ALI NE BI OBNOVILI SVOJO NAROČNINO ŠE DANES in ne čakajte na opomin, ker s tem prihranite upravnistvu nepotrebne stroške?

"Pridite zopet k nam, pridite spet na Koroško, stopite v Rožno dolino, kakor takrat, ko ste se borili, dro!"

"Saj pridemo, saj bomo prišli! Šli bomo na božjo pot in spet stopili na tisto našo sveto zemljo..."

"Ampak, ko boste prišli — ostanite za zmeraj!"

Zora, koroška partizanka. (Slov. poroč. 11. sept. 1945) SANS

NOV FILM BO IMEL V KRATKEM PREMIJERO V CAPITOL GLEDIŠČU

"They Were Expendable" M-G-M Produkcija

John Ford, Capt., U. S. N. R. direktor.

Bilo je še pred napadom na Pearl Harbor, ko smo slišali o malih torpednih čolnih, ki so se s svojo naglico in kretanjem izkazali v mornariških vajah. Seveda vsi mornariški častniki, niso bili istega mnenja o vseh teh ladij v mornariški službi. Rekli so, da so se dovolj dobri za gotove vrste službe, v boju bi pa bile hitro uničene. Pa se je pokazalo baš nasprotno. Ko je sovražnik napadel Filipine, je bilo nekaj teh torpednih čolnov v službi mornarice in so za našo stran izvršili dosti koristnega. Kinematografska družba Metro-Goldwyn-Mayer, je napravila sliko, ki ima za podlago knjigo, ki jo je spisal pred kratkim William L. White o delovanju skupine teh ladij. Seveda, imena oseb, prizorov in dogodščin v filmu so namišljene, pa vsemu, s posredovanjem mornarice, armada, obalne straže in urada za strateško službo, je filmska družba napravila film, ki je tako realističen, da bo sleherni

JAN LJUBI JOHNA V "CAROUSEL"



Krasna Jan Clayton in postaven John Raitt bodo prevzeli vloge romantičnih ljubincev v sijajni novi Richard Rodgers-ovi-Oscar Hammersteinovi 2-gi glasbeni igri, "CAROUSEL", ki sedaj igra v Majestic gledišču na 14. ulici pri Broadwayu v New Yorku. "Carousel" predstavljajo znana "Oklahoma" skupina: Theatre Guild, vprizoritelj: Richard Rodgers, godba: Oscar Hammerstein 2-gi, spisatelj: Agnes de Mille, plesji: in Rouben Mamoulian, direktor.

ga gledalec zanimal. To je izborna morská slika in kaže kaj so ladje te vrste zmožne napraviti.

V glavni vloge nastopi izborni igralec Robert Montgomery, comdr., U. S. N. R., k splošnemu uspehu sodeluje tudi John Wayne, ki je kinematografskim obiskovalcem dobro znan. Nastopijo tudi drugi kino-igranci, kot so n. pr. Donna Reed, John Holt, Ward Bond in Marshall Thompson, in še drugi.

Film bo v kratkem imel svojo premijero v Capitol gledišču v New Yorku. — Kdaj, bo pozneje naznanjeno.

*Še vedno je velika potreba za porabljené maščobe. Hranite in izročite svoje porabljené maščobe pri vašem mesarju.

HELP WANTED :: DELAVKE IŠČEJO :: HELP WANTED

GIRLS & WOMEN FEATHER SORTERS EXPERIENCED — ALSO LEARNERS Learners Salary to Start \$18 per week STEADY JOB Pleasant Working Conditions S C H W A R T Z 325 E. 3rd STREET N. Y. C. (240-242)

GIRL OR WOMAN Experienced LIGHT HOUSE WORK ASSIST WITH BABY SLEEP IN — EXCELLENT SALARY STEADY & RELIABLE — REF. EN 2-3659 (240-246)

COOK - HOUSEWORKER LOVELY ROOM & BATH NO LAUNDRY — ADULTS GOOD HOME — \$100 MO. REFERENCES AT 9-3203 (240-246)

HOUSEKEEPER 3 Room Apt. — Pleasant Surroundings — 2 Children Washing Machine Must Be Steady & Reliable \$100 MONTH — REFERENCES DE 9-7940 (240-246)

GIRLS! ASSEMBLERS EXPERIENCE UNNECESSARY .06 AN HOUR TO START PLENTY OVERTIME Steady, Advancement, Pleasant MERVIN WAVE CLIP CO. 39 CHAMBERS ST. N. Y. C. (240-246)

PACKERS GIRLS - ATTENTION EXPERIENCED - 48 HOURS \$31.20 TO START Steady — Advancement — Pleasant Surroundings MERVIN WAVE CLIP CO. 39 CHAMBERS ST. N. Y. C. (240-246)

Shakers; Feeders; Folders ALSO **Shirt Operators and Shirt Folders** Good Pay; Steady Job; Pleasant Surroundings. MIDWOOD LAUNDRY 224 - 59th ST., BROOKLYN, N. Y. BE 2-4700 (240-246)

YOUNG WOMEN TO LEARN FEATHER GOODS TRADE 65¢ per hour — overtime AIRLITE LEATHER GOODS CO. 102 WEST 11th ST. N. Y. C.

DELAVKE IŠČEJO FILE CLERKS 5 DAY WEEK SALARY OPEN ACCIDENT & CASUALTY INS. CO. 111 JOHN ST., N. Y. C. MR. KELLY (236-242)

OPERATORS Experienced, also Learners, Double & Single Machines. — Children's pajamas, slip. — Steady all year. HIGH SALARY. — STRAUER BROTHERS 483 Broadway, N. Y. C. (1MT Subway; Canal & Broadway Station) — Eastside TRT — Spring St. Station. (238-241)

OPERATORS SEAMERS; CLOSERS on POLO SHIRTS 37½ HOURS — \$1 — HOUR & UP APPLY TO-DAY — DON'T DELAY ROBERT GOLD 87 Green St., (cor. Spring) N. Y. C. (233-240)

Operators & Finishers Experienced on **LADIES COATS AND SUITS** LIGHT CLEAN FACTORY STEADY WORK AND GOOD PAY CLAIRE COAT CO. 6 VARET ST., BROOKLYN, N. Y. (235-241)

GIRLS AND WOMEN for FOOD PACKING STEADY CLEAN WORK MODERATE PAY STEINER 1392 OAK POINT AVE BRONX, N. Y. (236-242)

GIRL FOR GENERAL HOUSEWORK SMALL FAMILY Own room with radio. Very light laundry. — Plain cooking. — Refined private neighborhood. — Must be steady and reliable. — Good salary. TA 9-0221 (239-245)

EXPERIENCED ARTIFICIAL FLOWER WORKERS STEADY WORK, GOOD PAY PLEASANT WORKING CONDITIONS THOMAS PACE 307 WEST BROADWAY, N. Y. C. GR 7-0778 (239-241)

GIRLS AND WOMEN INEXPERIENCED on **LIGHT ASSEMBLY WORK** Good pay; Steady Job; 5 day week ATLAS CONSOLIDATED CORP. 208 JUNIUS ST., BROOKLYN, N. Y. DI 2-2050

OPERATORS ON SINGER SINGLE NEEDLE MACHINES **WORK ON DOLL DRESSES** Steady Work; Good Pay; Pleasant Working Conditions. — Apply: LINDA DOLL 340 E. 4th ST., (5th floor) N.Y.C. (238-244)

WOMEN TO SORT NEW RAGS 825 FOR 40 HOURS EXCELLENT WORKING CONDITIONS TALLY-HO TRADING CORP. 451 W. BROADWAY N. Y. C. (238-244)

OPERATORS and EXAMINERS TO WORK ON DRESSES STEADY WORK TOP WAGES Pleasant Working Conditions Apply 147 E. 125th STREET New York City — Room 212 (238-244)

ŠIVALKE Izurjene šivalke na "Saturn" slami. Garantirana sezona 5 mesecev. \$65 na teden. Mnogo nadurnega dela. Vprašajte pri: LAPOFF & SAUL, 13 W. 36th Street, New York City. (12-12)

New Jersey :: GIRLS WANTED TO WORK IN **LAUNDRY** ALL DEPARTMENTS GOOD PAY STEADY WORK PLEASANT WORKING CONDITIONS APPLY NOW DON'T DELAY **HOBOKEN INDIVIDUAL LAUNDRY** 1626 WILLOW AVENUE HOBOKEN, N. J. (239-245)

EXPERIENCED OPERATORS On LADIES COATS and SUITS. Good pay. Time and ½ over 35 hours. **MAIN NOVELTY MFG. CO.** 93 Harrison St. (near Straight) PATERSON, N. J. (239-243)

Razveselite svojega prijatelja za Božić

Posljite nam \$2.50 in mi mu bomo v Vašem imenu pismeno voščili božične praznike, poleg tega mu bomo pošljali tudi štiri mesece "Glas Naroda."

Uverjeni bodite, da bo Vašega voščila in božičnega daru resnično vesel.

Uporabite ta naročilni listek

"GLAS NARODA" 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.

Posljite za _____ mesece "Glas Naroda" na naslov: _____

Moje ime je: _____ Moj naslov: _____

Tukaj priložim M. O. za \$ _____

Pričnete pošiljati dne _____

Za 4 mesece \$2.50; za pol leta \$3.50; za celo leto \$7. Za JUGOSLAVLJO \$8 za celo leto; \$4 za pol leta.